



**Protokoll der 37. Sitzung des Studierendenrates 2016/17
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 07.07.2017 um 10 Uhr im StuKo-StuRa-Büro, Marienstraße 18**

Anwesend: Daniel Gracz, Simone Rude, Laura Schaller, Paula Schlüter, Korbini-
an Wild

Entschuldigt: Sebastian Ludwig, Felix Meischer

Gäste: Johanna Richter

Protokoll: Simone Rude

Die Sitzung wird um 10:31 Uhr eröffnet.

TOP 1 Tagesordnung und Protokoll

Die Tagesordnung wird angenommen.

Die Bestätigung des Protokolls vom 30.06.2017 wird auf die kommende Woche ver-
tagt.

TOP 2 Studentische Förderanträge

• **Anne Baumbach**

Der Antrag der Förderstufe I über 100 € zur Unterstützung der Teilnahme am
Wettbewerb Concorso Mercatali wird einstimmig bewilligt. (5/0/0)

• **Thea Baumbauch**

Der Antrag der Förderstufe I über 100 € zur Unterstützung der Teilnahme am
Wettbewerb Concorso Mercatali wird einstimmig bewilligt. (5/0/0)

• **Marius Staible**

Der Antrag der Förderstufe I über 100 € zur Unterstützung der Teilnahme an ei-
nem Meisterkurs für Akkordeon wird einstimmig bewilligt. (5/0/0)

Studierendenrat
Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
Platz der Demokratie 2/3
99423 Weimar

stura@hfm-weimar.de
www.stura.bplaced.de
www.facebook.com/stura.weimar



StuRa
HfM Weimar



- **Daniel Roth**

Der Antrag der Förderstufe I über 100 € zur Unterstützung der Teilnahme an einem Meisterkurs für Akkordeon wird einstimmig bewilligt. (5/0/0)

- **Global Players**

Der Antrag auf Förderung für das Projekt „Global Players“ wird aufgrund von Unvollständigkeit an die Antragssteller*innen zurückgeleitet, mit der Bitte um eine Überarbeitung.

- **Johanna Richter**

Johanna Richter stellt das geplante Projekt des christlichen Studentennetzwerks vor, wonach sich alle Studierende in einem gemeinsamen Netzwerk zu einem Gottesdienst treffen können. Das Treffen wird voraussichtlich im Saal an der Herderkirche stattfinden, wofür eine Raummiete in Höhe von 450,- € anfallen wird. Der Antrag wird auf eine der kommenden Sitzungen vertagt, da momentan noch keine anderen Förderungen beantragt wurden.

TOP 3

Termine

- **Nachbesprechung: Treffen mit Frau Gurk am 03.07.2017, 12:30 Uhr**

Mülltonnen für das Hochschulzentrum am Horn und das Palais wurden bestellt und werden demnächst eingeführt. Außerdem sollten bald wieder Becherlos-Tasten für die Kaffeeautomaten eingeführt werden.

Bezüglich der Rückerstattung von Sprachkursen, die im Wahl-Pflicht-Bereich des Modulplans angerechnet werden können gibt es noch keine Neuigkeiten.

In der Cafeteria am Fürstenhaus wird das Waschbecken ersetzt, auf Möbel muss noch gewartet werden. Für die Cafeteria am Hochschulzentrum am Horn hat Daniel Gracz eine Kooperation mit dem Studierendenwerk initiiert, demnach wird ab dem kommenden Wintersemester 2017/18 mittags je ein Essen angeboten.

Über die Einrichtung von Unisex-Toiletten wird innerhalb der Verwaltung bereits diskutiert.

- **Nachbesprechung: Treffen mit Herrn Stölzl am 03.07.2017, 14 Uhr**

Im Gespräch mit Herrn Stölzl wurde über die vergangenen Wahlergebnisse und seine Ziele für die kommenden Semester gesprochen.

Studierendenrat
Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
Platz der Demokratie 2/3
99423 Weimar

stura@hfm-weimar.de
www.stura.bplaced.de
www.facebook.com/stura.weimar





- **Nachbesprechung: Treffen mit der ASA am 04.07.2017, 11:30 Uhr**
Es wurde eine gemeinsame Einführung für die Erstsemesterler*innen mit Hochschule und StuRa geplant, außerdem wurde über ein International Treffen und die Immatrikulationsfeier diskutiert. Darüber hinaus gibt es ab dem kommenden Semester auch für ausländische Studierende der Hochschule die Möglichkeit des mobilen Büros im Campus.Office.
Außerdem wurden die Abläufe und Öffnungszeiten im Prüfungsamt angesprochen.
- **Nachbesprechung: WTF-Treffen am 05.07.2017, 18 Uhr**
Laura Schaller und Daniel Gracz haben am Treffen mit der Web Task Force der M18-Homepage teilgenommen und berichten, dass ab kommenden Semester StuKo und StuRa eine gemeinsame Homepage verwalten werden.
- **Nachbesprechung: 2. StuKo-StuRa-Sommerfest am 06.07.2017, 16 Uhr**
Das Sommerfest wurde sehr gut besucht und sowohl der Nachmittag mit Vorstellung einiger Initiativen, Live-Musik und Grill, als auch die abendliche Party kamen gut an.
- **Konstituierende Konzilsitzung am 10.07.2017, 19 Uhr**
Daniel Gracz, Simone Rude und Laura Schaller werden sich um Verpflegung kümmern, die Einladungen sind bereits mit der Tagesordnung versendet.

TOP 4 **Verschiedenes**

- **Einrichtung der M18-Cloud**
Über die M18 kommt der StuRa an eine kostenlose Cloud, die einen gemeinsamen Kalender, eine To-Do-Liste und unbegrenzten Speicherplatz verbindet und ab sofort für die Arbeitsabläufe des StuRa genutzt werden kann.
- **DAAD-Preis**
Den diesjährigen DAAD-Preis erhält Martijn Dendievel, der vom StuRa hierfür vorgeschlagen wurde.
- **Ersti-Beutel**
StuKo und StuRa besprechen die Artikel, mit denen sowohl HfM- als auch Bauhaus-Ersti-Beutel befüllt werden. Die HfM-internen Artikel werden während der Klausurtagung mit dem neuen StuRa besprochen.



- **No-Waste-Becher**

Im kommenden Semester wird es die No-Waste-Becher mit Aufschrift geben. Spruchideen können noch eingereicht werden.

Die Sitzung wird um 11:55 Uhr geschlossen.